



□2019年2月26日 星期二 □责任编辑 张泽慧
□电子邮箱 xinyixw@126.com □热线电话 88979191



在江苏晋煤恒盛化工股份有限公司,一提起王言斌,大家都会竖起大拇指称赞他是“青年的楷模、岗位上的尖兵”。作为一名高级电焊技师,王言斌参加工作37年来,以过硬的技术赢得赞誉,以实干的精神处处带头。精益求精,潜心钻研,这就是工匠精神的最好体现……

王言斌:用焊花点亮匠人精神

王言斌于1981年12月进入江苏晋煤恒盛化工股份有限公司学习电焊。从进入车间那一刻,看到师傅手下一条条完美的焊缝,他就心里暗下决心,一定要成为一名优秀的焊工。因为热爱,因为想实现自己心中的目标,只有高中文化的他,比别人付出了更多的艰辛和汗水。每当周末或下班以后,他都跑到公司档案室查阅资料,学习钢材在不同温度下组织变化和焊接冶金反应对焊接力学性能的影响,学习金属材料因焊接高温烧损,学习如何通过其他途径填充和弥补……有了理论知识的指导,再加上平时利用业余时间练习实践操作,他的业务技术日臻熟练。经过30多年的磨练,功夫不负有心人,王言斌终于成为公司众多焊工中的佼佼者。2006年,他担任公司电焊技术负责人;2010年,他通过焊接高级技师考试,成为我市第一位拿到高级电焊技师证的电焊作业人员。

焊工是个又吃苦又危险的行业。冬天,经常在三四十度的架子上电焊,浑身被冻得麻木了;夏天,三十多度的高温加上烈日暴晒,手电焊的辐射,溶池平均温度达到1750℃左右,熔渣平均温度达到2000℃,身上黄豆粒大的汗珠不停地滴,平时电焊光紫外线损伤眼睛,热

是很快乐的过程,在他手下一道道漂亮的焊缝就是一件件艺术品,是保证生产安全运行的基石,是让领导放心的合格答卷。

工作多年来,他工作上认真负责,技术上精益求精,以高超的技能和丰富的工作经验,一次又一次解决公司生产上焊接工艺及材料难题。

2006年6月,公司1830合成氨工程,两台余热锅炉炉膛发生泄漏。该设备使用条件相当苛刻,既承受高温高压、冷热交换,制造材质是珠光体耐热钢材料,泄漏位置远离焊接视线,且空间位置狭窄,作业人员根本无法到达操作地点,施工难度可想而知。如果不能及时解决,会严重影响公司正常生产。在这关键时刻,王言斌想到了一个新方法:采用一米长细铜棒焊接耐热钢焊条,使之能接触到焊接口,用高压电焊作技能,完美解决了高压余热锅炉炉膛管泄漏难题,直接为公司节约上百万资金,获得公司领导嘉奖。

2012年,公司已具备压力容器安装、D1、D2类压力容器制造资质,对焊接质量有了更高要求。为了满足验证要求,在实践上摸爬滚打,不断加强业务知识学习,业务技术不断提高。有人觉得焊工的工作很枯燥乏味,但在他看来,焊接的过程就是一次次艺术的创作。

自制容器、下料、卷制、拼装、焊接、检验,保证了容器制造过程符合规范要求。

2015年6月,开发区1830检修,这次检修时间短、任务重,技术人员短缺,工艺管线异种焊接材料复杂,给检修带来不小困难。他检修前对典型异种接头焊接进行效果评价,验证焊接接头力学性能是否能满足生产需要,根据验证结果,认真编写焊接作业指导书,指导现场焊接作业生产。对现场施工过程中出现的焊接缺陷,及时采取措施,现场指导正确返修,不放过任何一个焊接缺陷存在焊接结构中。

30多年来,他从未放弃学习和技术交流的机会,对焊接技术一丝不苟,精益求精。一谈技术,他有说不完的话;技术之外,他内敛低调。“干行,就是学习、积累、再传授。”他深知自己一个人强不叫强,如何打造一支焊接精英团队,向公司和社会交一个完美的答卷,是他着重考虑的问题。除了施工现场,现在他去的最多的地方就是焊接实训基地。焊接技能的操作,最基本的要领是精神高度集中,手、脚、膝盖要相对稳定,互相协调一致,有时一个不小心的呼吸,都将影响焊接质量效果。“在培训现场,他耐心细致地对初学者娓娓道来。对每一个初学者的焊工进行培训教育,教他们焊接职业道德、焊接理论知识及技能操作,手把手教他们电焊专业入门,耐心回答学员的提问。他和蔼的笑容、恰当的比喻,提高了学员们学习的兴趣,学习氛围轻松活跃。自参加工作以来,他为人师表,将自己所学全部毫无保留的传授给他的徒弟们,为公司培养了一大批高技能电焊人才,使公司焊接技术在原有基础上得到大幅度的提高。1994年以来,他带了20多个徒弟,其中有三个人获得焊接高级技师职称,两人获得焊接技师职称,其中一名徒弟担任电焊技术员,肩负着公司重要的任务。2015年10月,受公司人力资源部派遣,配合公司人力资源部和新沂市大赛组委会筹备新沂市首届焊工技术比武工作,利用专业知识认真筹备各项工作,使大赛圆满完成。本公司参赛焊工凭借扎实的基本功和高超的技艺,摘取大赛一、二、三名桂冠,并获得“公司优秀组织奖”、市政府高技能人才培养摇篮奖。

生活中的王言斌,用微笑感染身边每一个人,和同事们和睦相处,大家都亲切地叫他王师傅,他不仅爱岗敬业,更以社会公益事业为己任。凡涉及自己专业的突发事件,都能率先挺身而出。2016年,配合市政府相关部门利用专业技术成功解决瓦窑、高流、草桥、二郎、非法加油站安全拆除问题。2017年,配合市总工会、创新设计带压带火焊接,在徐州市国际会议中心代表新沂市登台表演,展示新沂市焊工绝技绝活,获得全市、省总领导的好评。每当兄弟单位遇到电焊技术难题慕名来访,都亲切接待,帮助查找原因,解决兄弟单位燃眉之急,成功解决化工公司铁合金釜、工业园大公司罐釜、中凯公司铝槽电焊工艺难题。受到兄弟单位领导好评。他对自己三十多年来对焊工职业的坚守和打磨,生动诠释了工匠精神的深刻内涵,向社会各界展示了一个技能大师的风采。

本报记者 邵楚惠

我市钟吾路入选“江苏省城市管理示范路”

本报讯(记者)经江苏省住房和城乡建设厅组织专家初评、现场踏访、综合评定以及公示,近日评出16条城市道路为“江苏省城市管理示范路”,其中,我市钟吾路入选。钟吾路为我市城区主干道,全长约3000米,道路宽37米,道路功能划分为快车道15米,非机动车道双侧各6米,人行道双侧各5米,道路两侧商铺林立,沿街拥有各类贸易商铺,兼具商业和交通的双重功能。

创建省级示范路有利于提升城市形象,也有利于提升城市品位,也有利于促进社会经济和谐发展。市城管局按照减量提档的原则,规范和提升户外广告、门牌店招的档次和品位,突出人文、公益性,营造城市特色景观。完成沿街商铺及居民楼的立面整治,墙体粉刷出新45000多平方米,空调外机遮挡980个、整治店招牌匾330多处、户外广告150多处,重新设置店招牌匾4900余平方米,投入1450余万元,更新了交通护栏、公厕、景观花坛、垃圾箱筒等320余处,立面景观照明15幢楼,实现了立面清洁、广告美观、店招规范、夜景亮化的标准要求。

我市建立PPP项目全生命周期法律顾问制度

本报讯(记者)王蕴通讯员 孟思静)近日,市财政局依据省财政厅出台的《关于建立PPP项目全生命周期法律顾问制度的意见》,与江苏义行律师事务所签订了PPP法律咨询服务合同,正式建立PPP项目全生命周期法律顾问制度。

高流镇紧抓党风廉政建设不放松

本报讯(记者 陈敏)为深入学习贯彻新时代全面从严治党新要求,深化廉洁政治“三清示范区”建设,增强全镇党员干部廉洁自律意识和法纪意识,高流镇组织全镇党员干部职工、各村书记及驻镇单位负责人开展“不忘初心、牢记使命”党风廉政建设警示教育大会。

与会人员观看警示教育片《迷途》和《忘却身份的党支部书记》,通报一批发生在本镇党员干部身上的微腐败典型案例,利用反面典型开展警示教育,使广大党员干部受警醒、知敬畏、存戒惧、守底线,进一步树立正确的权利观、政绩观、权力观,筑牢防腐拒变的思想防线。此次活动还组织镇村干部进行廉洁党课廉政教育“两个责任”及党风廉政建设知识测试,撰写心得体会,切实提高党员干部理论素养。

今年,高流镇将以更大力度推动党风廉政建设向纵深发展。坚持正面教育与反面教育、严管与厚爱相结合,以“作风突破年”和集中整治形式主义、官僚主义活动为契机,切实解决为官不为等问题,将“四种形态”有机融入监督执纪问责各项工作之中,定准位、聚好力、用好用,既保持执纪审查力度不减、节奏不变,把更多精力放到第一种形态上。严惩微腐败,利用反面典型开展警示教育,使广大党员干部受警醒、知敬畏、存戒惧、守底线,进一步树立正确的权利观、政绩观、权力观,筑牢防腐拒变的思想防线。此次活动还组织镇村干部进行廉洁党课廉政教育“两个责任”及党风廉政建设知识测试,撰写心得体会,切实提高党员干部理论素养。

本报记者 邵楚惠



近年来,我市大力倡导全民阅读,营造书香新沂浓厚氛围,以阅读实践活动为载体,引领市民走进图书馆阅读。作为全民阅读的主阵地,市图书馆坚持发展理念,创新启动“图书馆+科技”创新服务平台,不断创新书香文化建设和资源共享利用率,以满足不同层次读者的阅读需求。现如今,书香文化已成为城市的内在气质,阅读正牢固地融入城市根基和血脉,润物无声的浸润着市民的精神。

本报记者 陆敏雅/摄

做有温度有灵魂有激情的教育

——市第六中学落实“学讲”课堂、践行“新教育”活动侧记

驱车从大桥路沱河桥一路向东,经过沱河桥再过一个红绿灯口右转,就到了位于市第六中学,学校坐落在市区东郊的响山村,地处北沟街道办事处和第三中学之间。

学校前是一条贯穿南北的大道,南北连接市府东路和大桥东路。从宽敞的校门进入校园,校内成片的茂林修竹,葱郁的青松翠柏,幽静的潺潺流水,挺拔的法国梧桐,把整个校园装点成了一座大花园。校南北主路道以东是运动区,整

活开阔的塑胶跑道和操场,为师生们提供了锻炼身体、磨炼意志的场地;学校东西主路道以南是教学区,三栋教学楼南北依次整齐排列;东西主路道以北是生活区,食堂和宿舍为远路的学生提供了生活的保障。

学校前身为始建于1958年,市第六中学始建于1958年,学校现有30个教学班,学生总数1620人,学校始终以“育人为本、质量第一、突出特色、全面发展”的办学思路,抓质量、抓素质、抓安全,坚持做有温度有灵魂有激情的教育。

近年来,该校深入推进课堂教学改革,结合新教育实践,打造高效课堂(自学指导、交流展示、拓展延伸、检测巩固)、变革作业形式、创新小组合作、完善小组评价”五环四部的教育模式,构建“六中”学讲理想课堂,“教学研究”上新台阶,近3年中考及七、八年级学业质量评估成绩稳居全市第一方阵。

该校借力江苏师范大学骨干教师进行培训,涌现出一批市县级表彰的优秀教师,优秀班主任、教学先进个人、名优教师等。确立“学生为本、发展为先、体验为主”的德育理念,充分依托新教育实验区大平台,落实“推进每月一事、缔造完美教室、家校共育、书香致远”等行动计划,将学校的办学宗旨内化到学生的道德实践中去,素质教育成果显著。

学校特色教育,是全面实施素质教育,丰富学校文化内涵,提升学校办学品位的重要举措。近年来,六中加强体育特色建设,实施阳光体育教育

和提高学生体育兴趣和增强学生体能,培养终身体育的习惯,实现学校体育特色的可持续发展,并以“体育特色”品牌建设为契机,使学校特色自我发展、自主发展、内涵发展的体育特色之路。徐州市青少年田径训练基地落户六中,学校涌现出了一大批有特长、有才华的优秀学子,学校在长跑、田径和跳绳等多项比赛中均位居前列。

人文关怀,以人为本。近年来,学校在改善教师办公环境、提高班主任和教学质量奖励等方面做出了大量的工作。采访中,校长仲维生说,一所学校就好比是一艘船,要想让这艘船破浪前行,就得靠凝聚力。如何让“大师”的奉献精神,挖掘他们的闪光点,激发他们的斗志,让大家心往一处想,劲往一处使,这是校长长期要思考的问题。他说,校长需要高尚的人格去感染人,要用人文的管理去温暖人,要用务实的作风去感召人,要尽可能多使用非权力性的因素去开展工作。

丢失声明

最佳彤(曾用名:相妙彤)2013年7月3日出生于新沂市新店镇卫生院(父亲:相超,母亲:艾小娟)出生医学证明丢失,声明作废。

新沂市庄艳青百货店,食品销售经营许可证号(许可证编号:JY13203810035275)声明作废。

(王成敏 陈夫祥 赵建)